
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ OSCE / ODIHR ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΒΡΑΪΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Δημιουργήθηκε : Πέμπτη, 05 Ιουλίου 2018 08:53

Στις 2.7.2018 έγινε στην Αθήνα, στο Υπουργείο

Παιδείας, συνάντηση συναρμόδιων παραγόντων με θέμα την αντιμετώπιση των αντισημιτικών εγκλημάτων μίσους

και των αναγκών ασφαλείας των εβραϊκών κοινοτήτων στην Ελλάδα.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του προγράμματος «Τα Λόγια σε

Έργα» (Words into Action) με ενέργειες του Γραφείου Δημοκρατικών Θεσμών και

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ODIHR) του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη

Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ - OSCE), με τη συνεργασία του Ελληνικού

Υπουργείου Εξωτερικών, της Γεν. Γραμματείας Θρησκευμάτων του Υπουργείου

Παιδείας, του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος και του Κεντρικού Ισραηλιτικού

Συμβουλίου Ελλάδος.

Το πρόγραμμα Words into Action, που χρηματοδοτείται από τη Γερμανική

Κυβέρνηση, στόχο έχει να συνδράμει τις Κυβερνήσεις στον χειρισμό αντισημιτικών

φαινομένων και των αναγκών ασφάλειας των Εβραϊκών Κοινοτήτων. Στο πρώτο

στάδιο -και αφού μελετήθηκαν από τον OSCE / ODIHR οι περιπτώσεις

αντισημιτικών εγκλημάτων που τα τελευταία χρόνια έχουν αυξηθεί στην Ευρώπη-

καταρτίστηκε και κυκλοφόρησε το εγχειρίδιο «Understanding anti-Semitic Hate

Crimes and Addressing the Security Needs of Jewish Communities– A Practical

Guide»

Ο Πρακτικός Οδηγός, που παρουσιάστηκε τον Μάιο του 2017 σε ειδική τελετή στο

Γερμανικό Κοινοβούλιο, έχει μεταφραστεί σε πολλές γλώσσες. Η ελληνική έκδοση,

με τίτλο «Η κατανόηση των αντισημιτικών εγκλημάτων μίσους και η αντιμετώπιση

των αναγκών ασφαλείας των εβραϊκών κοινοτήτων: Πρακτικός Οδηγός»,

κυκλοφόρησε μόλις τον περασμένο μήνα και διατίθεται ελεύθερα στο διαδίκτυο

μέσω των ιστοσελίδων του OSCE/ODIHR και του ΚΙΣΕ.

Το δεύτερο στάδιο του προγράμματος περιελάμβανε τη συνεργασία σε τοπικό

επίπεδο και την εξέταση της κατάστασης του αντισημιτισμού στην κάθε χώρα

ξεχωριστά. Έτσι, το «Από τα λόγια στα έργα» εξελίχθηκε στο «από το γενικό στο

ειδικό», με την εκπόνηση Πρακτικών Οδηγών εξατομικευμένων στις ιδιαίτερες

ανάγκες της κάθε χώρας. Για το σκοπό αυτόν οι εκπρόσωποι του OSCE/ ODIHR

έχουν επισκεφθεί διάφορες χώρες όπως και την Ελλάδα.

Αυτόν το στόχο είχε και η συνάντηση συναρμόδιων παραγόντων, της περασμένης

Δευτέρας 2.7.2018, στην Αθήνα, να δημιουργηθεί δηλαδή ένας Πρακτικός Οδηγός

ειδικά για την περίπτωση της Ελλάδας, ένα εργαλείο που θα βοηθά στην

αντιμετώπιση του αντισημιτικών φαινομένων στη χώρα μας.

Κατά τις εργασίες της συνάντησης έγινε προσέγγιση του θέματος από όλες τις

πλευρές. Εξετάστηκε, δηλαδή, το πώς βιώνονται και ποιος είναι ο αντίκτυπος των

αντισημιτικών περιστατικών στην ελληνική εβραϊκή κοινότητα, το πώς αντιδρά
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και ενεργεί η Πολιτεία και οι θεσμικοί παράγοντες, το πως ενεργοποιείται η νομική

διαδικασία και πώς ενεργούν οι αρχές επιβολής του νόμου.

Τα θέματα εισηγήθηκαν αντίστοιχα o A΄ αντιπρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Βενιαμίν

Αλμπάλας, ο Γεν. Γραμματέας Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος Καλαντζής, η πρέσβης

κα Φωτεινή Τομαή – Κωνσταντοπούλου ειδική απεσταλμένη του Υπουργείου

Εξωτερικών για θέματα Ολοκαυτώματος και προϊσταμένη του Διπλωματικού και

Ιστορικού Αρχείου του Υπ.Εξ., ο Γεν. Γραμματέας Δημόσιας Τάξης του Υπουργείου

Εσωτερικών κ. Δημήτριος Αναγνωστάκης, οι εκπρόσωποι του OSCE/ODIHR κ.κ.

IlanCohn και Mikolaj Wrzecionkowski, ο διευθυντής του Community Security Trust

της Μεγάλης Βρετανίας κ. Mike Whine, η διευθύντρια του ΕΜΕ κα Ζανέτ

Μπαττίνου, ο Έλληνας Συνήγορος του Πολίτη κ. Ανδρέας Ποττάκης κ.ά. Στη

συνάντηση παραβρέθηκαν εκπρόσωποι των Ισραηλιτικών Κοινοτήτων της Ελλάδος,

της Εβραϊκής Νεολαίας Ελλάδος και της Ελληνικής Αστυνομίας.

Σύντομα αναμένεται να κυκλοφορήσει ο υπό επεξεργασία Πρακτικός Οδηγός για

την Ελλάδα.

Στα πλαίσια της συνάντησης συνυπογράφηκε σύμφωνο συνεργασίας μεταξύ του

ODIHR, του Υπουργείου Παιδείας και του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος, με στόχο

την αντιμετώπιση του αντισημιτισμού μέσω της παιδείας και συγκεκριμένα μέσω

εκπαιδευτικών προγραμμάτων και σεμιναρίων ειδικά σχεδιασμένων για τα σώματα

ασφάλειας που θα εκπονήσει το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδος με τη συνεργασία του

Υπουργείου Παιδείας. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε στην εισήγησή της η κα

Ζανέτ Μπαττίνου τα σεμινάρια αυτά, τα οποία προβλέπεται να ξεκινήσουν το

φθινόπωρο του 2019, θα συμβάλλουν «στην προαγωγή των ιδεωδών του

δημοκρατικού πολιτεύματος, της κοινωνικής ευθύνης, εγρήγορσης και δικαιοσύνης

και θα εμπνεύσουν ενεργούς και ευαισθητοποιημένους πολίτες και αστυνομικούς».
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